

云浮全面开展电动自行车摩托车违法专项整治行动

规范道路交通秩序 营造良好出行环境

本报讯 (云浮融媒记者 周洲)为进一步预防和减少涉“摩电”交通事故发生,规范辖区道路交通秩序,为广大群众营造良好的出行环境,1月1日,云浮市公安局交通管理支队在全市范围内加大“摩电”整治力度,组织各大队结合辖区道路实际情况开展“摩电”专项整治行动,全力提升驾驶人安全意识与守法自觉性,营造文明、安全、畅通的道路交通环境。

当日,在云安区六都镇,公安交警

部门开展“摩电”整治行动,执勤民警设立检查点,对过往摩托车、电动自行车进行严格检查,重点查处无牌无证、不佩戴安全头盔、违规载人、闯红灯、逆行等违法行为。对存在轻微交通违法的“摩电”驾驶人员,民警坚持以“教育为主,处罚为辅”的执法理念,通过播放典型事故案例、派发宣传单张等方式,面对面向群众耐心阐述头盔保护的重要性,指出在意外发生时头盔能有效防护头部,减少严重伤害乃至

致命风险。

在罗定市的大岗东路、龙园东路和龙园西路等城区交通关键节点,公安交警部门科学设置3个集中整治点,对过往摩电车辆开展全面检查与违法纠治。执勤民警采取“定点检查与流动巡查相结合、日常管理与集中整治相补充”的管控模式,全面提升摩电车辆路面管控效能。同时,严格坚持教育与处罚相结合的原则,对轻微违法行为现场予以纠正并开展安

全教育,对严重违法行为依法严肃查处,持续保持严管严治的高压态势。行动中查处摩电违法行为584起,同时,执勤民警向驾驶人发放交通安全宣传资料600余份,充分发挥了法律震慑与宣传引导作用。

“请广大摩电驾驶人牢记正确佩戴安全头盔,靠右或在非机动车道行驶,遵守道路信号灯指示,电动自行车横过马路应下车推行。”云浮市公安局交通管理支队民警林镇锋说。

澳门中学生曲棍球队到我市开展训练 以球会友 以赛促练



本报讯 (云浮融媒记者 林峰 邓渭滨)近日,澳门中学生曲棍球队一行20多人到我市开展训练及交流比赛,两地青少年运动员以球会友,在切

磋中共同提升竞技水平。

在云浮训练及比赛期间,澳门中学生曲棍球队与云浮曲棍球队进行了4场友谊赛。比赛过程中,双方运动

员奋勇拼搏,达到了锻炼队伍、提升技战术水平的目的。澳门中学生曲棍球队一行对云浮得天独厚的自然生态环境和专业的比赛场地赞不绝

口,纷纷表示,云浮曲棍球场地设施先进,配套服务完善,运动氛围浓厚,是国内曲棍球训练及比赛的首选地之一。

广东省演艺明星足球队来云交流比赛

推广足球运动
感受云浮魅力

本报讯 (云浮融媒记者 林峰 陈庆才)为推动广东足球运动普及发展,近日,由我省部分演艺界明星组成的广东省明星足球队到我市进行交流比赛。

比赛在云浮中专足球场进行,由广东省明星足球队对阵云浮本土元老足球队,双方各派出11名运动员上场。比赛过程中,双方队员接连进行了多次极具威胁的进攻并由明星队率先破门。整场比赛,双方队员跑位积极,防守认真,攻防转换较快,展现了良好的团队合作精神和足球竞技水平。最终,云浮本土元老足球队以4:2的比分获得胜利。

赛后,明星足球队队员对我市优良的自然生态环境和浓郁的体育运动氛围给予了高度评价。广东演艺界明星张鹏表示,云浮山清水秀,风景如画,曲棍球及足球、篮球等运动氛围很好,期待社会各界更多关注云浮、支持云浮。

云浮选手在2025年广东省跆拳道联赛总决赛中获佳绩 斩获13金14银22铜



本报讯 (云浮融媒记者 周洲)1月1日至2日,2025年广东省跆拳道联赛总决赛在佛山岭南明珠体育馆举行。本次比赛由广东省跆拳道协会承办,共吸引了来自全省71支代

表队的1700余名教练员和运动员参加。云浮28名跆拳道选手参赛,分别参加了跆拳道品势、功力击破、电子竞速、个人竞技等多个项目的比拼。经过激烈竞赛,学员们

发挥出色,最终斩获13金、14银、22铜、品势团体总分第3名、竞技团体总分第8名、团体总分第4名、25项4-8名奖项和“体育道德风尚奖”的优异成绩。

云浮市校园足球初中联赛落幕

12支队伍428名运动员参与84场比赛角逐

本报讯 (云浮融媒记者 苏显亮 陈庆才)绿茵点亮梦想,激情燃烧赛场。近日,由云浮市教育局主办,云城

区教育局、云浮市恒大学校承办的云浮市校园足球初中联赛落下帷幕。来自全市的男子、女子各12支队伍428名运

动员参与84场比赛,经过4天激烈角逐,男子、女子组的冠军、最佳射手、最佳守门员以及相关奖项全部诞生。

市教育局相关负责人表示,接下来将推动我市广泛开展校园足球活动,提高青少年校园足球普及水平和竞赛质量。

遇见幸福·奋斗者的云浮故事

蒋晓波:

十九载深耕育桃李 绘就教育幸福底色

本报讯 (云浮融媒记者 董楹 冯荣昌)近日,云浮市荣膺“2025最具幸福感城市”称号。在这座温情涌动的粤北山城里,无数外来奋斗者用汗水浇灌梦想,共同编织幸福的图景。日前,记者走进云浮市实验小学,聆听该校党支部书记、校长蒋晓波扎根云浮十九载的教育心声,探寻一名教育工作者眼中的城市幸福底色。

2006年,从四川远道而来的蒋晓波初次踏上云浮的土地。“当时就被这里的绿水青山和淳朴民风深深打动了。”回想当初,蒋晓波记忆犹新,“虽然那时交通不算便利,但街头巷尾充满烟火气,云浮人民的包容与真诚让我感到温暖。”作为一名教育专业毕业生,他恰逢云浮大力扩充基础教育师资队伍,怀着“想在这里干点实事”的朴素愿望,他选择留下,这一留,便是十九个春秋。

十九载光阴荏苒,蒋晓波既是云浮城市飞跃的见证者,更是教育事业发展的深度参与者。在他看来,云浮的幸福感,既镌刻在日新月异的交通网络上——“以前去广州要三四个小时,现在高铁几十分钟直达”;更蕴藏于教育提质增效的丰硕成果中。“当年办学条件有限,优质资源相对集中。如今,城乡教育差距显著缩小,多媒体教室、实验室等现代化设施一应俱全,乡村孩子也能享受到与城区相近的优质教育资源。”他欣慰地说,“城市越来越宜居,却始终保有那份令人舒适的慢节奏与烟火气,这非常难得。”

谈及幸福感,蒋晓波认为,幸福有着具体而微的模样:核心在于让每个孩子都能公平享有优质教育。这些年来,云浮持续加大教育投入,不仅硬件升级,更通过“名师工作室”“城乡教师轮

岗”等机制促进师资优质均衡流动。在云浮市实验小学,蒋晓波倡导的“唯实教育”理念与“乐学实践”育人模式生根发芽,与云浮务实包容的城市气质高度契合。校园里,科技文化体艺节、农耕体验课、英语趣配音等实践活动丰富多彩,孩子们在课后时光中尽情探索,笑脸绽放。蒋晓波认为:“我们不追求‘填鸭式’教学,而是让孩子在实践中感悟、在快乐中成长。这种成长本身,就是一种深厚的幸福。”

十九年深耕,蒋晓波收获了“云浮市先进教育工作者”等荣誉,但他更看重个人奋斗与城市发展的同时共振。“云浮给了我施展教育理想的平台,这座城市对教育的重视、对教师的尊重,让我能安心从教、潜心育人。”他表示,自己与万千教育工作者一样,只是在做好“把每个孩子教好,让每个家庭看到希望”这件事。他深信,教育是城市发展的基石,今日用心培养的学子,终将成为明日建设云浮的主力军。“这份付出能为城市的幸福添砖加瓦,我感到价值非凡。”

十九年风雨兼程,蒋晓波将青春热血奉献给云浮教育,也在此收获了事业成就与人生幸福。对于向往来云浮奋斗的年轻人,尤其是教育同行,他送上真挚寄语:“云浮是一座‘奋斗就有回响’的城市。这里有好山好水,更有尊重人才、善待奋斗者的城市温度。如果你来这里投身教育,会发现幸福其实很简单——它藏在孩子们灿烂的笑脸里,融在城市向好的每一步变迁中。那份踏实的成就感,便是最持久、最真切的幸福。”

在云浮,无数像蒋晓波一样的奋斗者,正以坚守与奉献,共同为这座幸福之城描绘最温暖的底色。

云浮新增2名国家级文艺家协会会员

本报讯 (云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 云艺欣)近日,中国美术家协会、中国民间文艺家协会分别发布《2024年度中国美术家协会个人会员申报终审公示》和《中国民协2025年拟

批准入会名单公示》,公示新增入会人员名单。其中,云浮市美术家协会副主席罗运豪成为中国美术家协会会员,云浮市民间文艺家协会会员陈学愿成为中国民间文艺家协会会员。

香港青年考察团赴郁南交流 共叙乡情 共话发展

本报讯 (云浮融媒记者 罗强 通讯员 张健珍)近日,香港云浮社团联合总会青年考察团一行30余人赴郁南县开展交流考察,活动以“产业探访+古村体验+历史溯源”为主线,为香港青少年打造一场沉浸式的家乡之旅。

考察团首站抵达河口镇磨刀山遗址。在展厅内,团员们认真聆听讲解,详细了解这一岭南地区迄今发现最早旧石器时代遗址的发掘过程与文化价值。大家纷纷表示,要将郁南深厚的历史文化推介至香港,助力家乡文化遗产保护与传承。随后,考察团走进南江文化名村兰寨,实地感受古建筑保护与乡

村振兴有机结合带来的村落新貌。随后大家来到广东亲群食品科技有限公司,参观现代化生产车间,体验传统糕点制作工艺,亲身感受“郁南制造”的活力与品质。夜晚,团员们漫步于郁南中山路步行街,体验城市“夜经济”的繁荣景象,感受家乡宜居宜业的发展环境。

通过此次考察,香港青年亲身体验到郁南在历史文化传承、特色产业培育、城乡建设等方面取得的扎实进展。考察团成员表示,将积极发挥桥梁作用,把郁南的发展故事讲述给更多香港亲友,带动更多香港青年走进内地、了解家乡,为深化交流、推动发展贡献青春力量。

云浮开展关爱一线建设者活动 冬日暖人心 工地迎新年

本报讯 (云浮融媒记者 许舒婷)近日,团市委联合市委社会工作部、市教育局等相关部门在北师大云浮实验学校项目经理部举办“青春献云浮·礼赞建设者”关爱一线建设者活动,以文艺演出、热闹团建、书法送福和暖心美食,为坚守岗位的建设者们送上新年问候。

文艺演出在悠扬的乐声中开场,中国风舞蹈和独唱节目轮番上演。当一线建设者组成的合唱团唱响《我的祖国》时,许多工人跟着旋律轻声应和,现场洋溢着浓厚的家国情怀与集体温暖。演出之余,书法志愿者展纸挥毫,将一幅幅寓意吉祥的春联和一个个饱满的“福”字送到工人手中。随后,开展

的团建活动同样充满欢声笑语。拔河比赛尤为热烈,对阵双方紧握长绳、全力后仰,助威声浪此起彼伏。

活动尾声,“团圆圆迎新年”区域热气蒸腾。建设者们围坐一起,包饺子、搓汤圆,“这碗汤圆甜到心里,就像今天的气氛一样”,一位工友笑着感慨。与此同时,云安、罗定、新兴、郁南等地同步开展形式多样的关爱慰问活动,将同样的温暖传递到更多项目建设一线。

据悉,本次关爱活动正式掀开了云浮市2026年关爱一线建设者系列活动序幕。活动主要为一线建设者、新就业群体、基层服务项目人员等开展关爱慰问、志愿服务、助力职业发展等服务。

云浮市第一中学(高中部)举办文艺晚会 展“五育”成果 筑青春梦想

本报讯 (云浮融媒记者 林峰 邓渭滨 实习生 程炜岚)为全面展示2025年学校“五育并举”工作成果,筑梦领航2026年。近日,云浮市第一中学(高中部)举办2026年元旦文艺晚会,全面营造奋发向上、催人奋进的良好氛围。

晚会上,由该校(高中部)师生自导

自演的演唱、舞蹈、舞台剧、朗诵等精彩节目轮番呈现。节目内容新颖、形式高雅、积极向上,极具观赏性和视觉冲击力,全面展示了该校近年来大力推动德育铸魂、智育提质、体教融合、美育熏陶、劳动促进的显著成果和广大师生良好的精神面貌。